

जम्मू कश्मीर पर पीएम मोदी के आमंत्रण पर सर्वदलीय बैठक आज

राज्य में 48 घंटे का अलर्ट, इंटरनेट सेवा सस्पेंड

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आमंत्रण पर गुरुवार को यहां जम्मू कश्मीर पर सर्वदलीय बैठक का आयोजन होगा। जम्मू कश्मीर के गुपकार गठबंधन में शामिल सभी दलों एवं कांग्रेस ने इसमें शामिल होने की स्वीकृति दे दी है। हालांकि कांग्रेस का कहना है कि बैठक के न्योते के साथ इसका एजेंडा भी साथ में होता तो बेहतर होता। उधर, आतंकीयों की हरकतों को देखते हुए सुरक्षा बलों के लिए जम्मू कश्मीर में 48 घंटे का हाई अलर्ट का एलान किया गया है। 24 को इंटरनेट सेवा को सस्पेंड किया जा सकता है।

पुराने एजेंडे के साथ पीएम से वार्ता करने दिल्ली जाएगा गुपकार गठबंधन- पीपुल्स एलायंस फार गुपकार डिक्लेरेशन (पीएजीडी) के घटक नेशनल कांग्रेस और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी सरोखे संगठन पांच अगस्त 2019 से पहले की संवैधानिक स्थिति की बहाली और देश की विभिन्न जिलों में बंद कश्मीर बंदियों की तत्काल रिहाई का मुद्दा उठाएंगे। पीडीपी अध्यक्ष महबूबा मुफ्ती ने तो एक कदम और आगे बढ़ते हुए केंद्र से पाकिस्तान के साथ भी वार्ता की प्रक्रिया शुरू करने की मांग कर डाली।

इस एजेंडे के अलावा नेकां, पीडीपी, माकपा अपने दल की नीतियों के मुताबिक भी पक्ष रखेंगे, क्योंकि सभी को अलग-अलग न्योता मिला है। ऐसा इसलिए कि गतिरोध बने रहने की स्थिति में ठीकरा केंद्र के सिर फोड़ सकें और अमर बात बनती है तो श्रेय ले सकें। पीएजीडी नेताओं का कहना



रविंद्र रैना और पार्टी नेता तथा पूर्व डिप्टी सीएम कविंदर गुप्ता जम्मू से दिल्ली के लिए रवाना हो गए। जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीडीपी प्रमुख महबूबा मुफ्ती भी सर्वदलीय बैठक में हिस्सा लेने के लिए अपने आवास से दिल्ली के लिए रवाना हो गई हैं। सरो और कांग्रेस भी प्रधानमंत्री

निवास पर होने वाली बैठक के लिए प्रदेश के मुख्यधारा के सभी दलों को न्योता दिया गया है। इसमें पीएजीडी को नहीं बुलाया गया है, लेकिन नेकां, पीडीपी और माकपा तीनों ही इसके प्रमुख घटक हैं। मंगलवार को डा. फारूक अब्दुल्ला के निवास पर लगभग एक घंटे तक जारी रही इस बैठक में महबूबा के अलावा उमर अब्दुल्ला, अवाजी नेशनल कांग्रेस के मुजफ्फर अहमद शाह, पीपुल्स मूवमेंट के जावेद मुस्तफा मीर और माकपा के मोहम्मद युसुफ तारोयामी ने भाग लिया और अपनी-अपनी राय

रिपोर्ट के अनुसार तैयारी करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि संक्रमण बचाव ही उपचार है। इसके लिए पूरे प्रदेश में टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। जून माह के लिए प्रदेश ने एक करोड़ वैक्सिनेशन के लक्ष्य तय किया है, अब तक 89 लाख से अधिक डोज लगाए जा चुके हैं। निर्देश दिया कि एक जुलाई से हर दिन 10 से 12 लाख वैक्सिन लगाने के लक्ष्य के सापेक्ष तैयारी की जाए।

हजार 788 हो चुकी है। प्रदेश की कोविड रिकवरी दर 98.5 फीसद हो गई है, जबकि पांजटिविटी दर 0.1 फीसद है। प्रदेश में अब तक पांच करोड़ 59 लाख 99 हजार 840 टेस्ट हो चुके हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ को जानकारी दी गई कि पिछले 24 घंटे में प्रदेश में दो

के साथ बैठक में भाग लेने को तैयार हो गई है। यह फैसला पार्टी हाईकमान ने दिल्ली में लिया है। दिल्ली में हुई बैठक की अध्यक्षता सोनिया गांधी ने की, जिसमें पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह भी मौजूद थे। जम्मू-कश्मीर में राजनीतिक माहौल बनाने और विधायक चुनाव की जमान तैयार करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

है कि अगर बैठक में बात कश्मीर के लोगों के हित में होगी तो मानी जाएगी, वरना हम सोधे इन्कार कर देंगे। वहीं, जम्मू कश्मीर अपनी पार्टी के चेयरमैन सैयद अलताफ बुखारी भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निवास पर 24 जून को होने वाली बैठक में शामिल होंगे। सर्वदलीय बैठक में हिस्सा लेने के लिए जम्मू-कश्मीर भाजपा के अध्यक्ष

भारतीय मूल की किरण आहूजा ने बढ़ाया भारत का मान कमला हैरिस के वोट ने बाइडन को किया चिंता मुक्त

वाशिंगटन (एजेंसी)। भारतीय मूल की किरण आहूजा को आफिस आफ पर्सनल मैनेजमेंट प्रमुख के पद पर नियुक्ति को सीनेट ने मंजूरी दे दी है। उनकी नियुक्ति के लिए उपराष्ट्रपति कमला हैरिस को वोटिंग में भाग लेना पड़ा। किरण आहूजा को राष्ट्रपति जो बाइडन ने नामित किया था। किरण आहूजा की नियुक्ति के लिए सीनेट की मंजूरी दिए जाने के दौरान वोटिंग में समर्थन और विरोध में बराबरी



हुए उनकी नियुक्ति का रास्ता साफ कर दिया। बता दें अमेरिका के बाइडन प्रशासन में लगातार भारतीय मूल के लोगों का दबदबा है। बाइडन प्रशासन में कई भारतीयों को अब तक अहम जगहों पर तैनात किया जा चुका है। अब बाइडन ने एक और भारतवंशी को कार्मिक प्रबंधन कार्यालय का प्रमुख बनाया गया है। किरण आहूजा एक वकील के साथ-साथ एक मानवाधिकार कार्यकर्ता भी हैं। वह अमेरिका के बीस लाख सिविल सेवा अधिकारियों के प्रबंधन के मामलों को देखेंगी। वह इस पद पर नियुक्त होने वाली पहली भारतीय-अमेरिकी महिला बन गईं। जाएंगी। वह पूर्व राष्ट्रपति ओबामा प्रशासन में किरण अपनी प्रतिभा का लोहा मनुवा चुकी हैं। करीब छह वर्षों तक वो एक योजना में कार्यकारी निदेशक थीं।

पर पचास-पचास वोट आए। इससे यह मामला पेचीदा हो गया। किसी भी मामले में बराबरी की स्थिति में निर्णायक वोट उपराष्ट्रपति का होता है। उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने अपना वोट किरण आहूजा के समर्थन में देते हुए उनकी नियुक्ति का रास्ता साफ कर दिया। बता दें अमेरिका के बाइडन प्रशासन में लगातार भारतीय मूल के लोगों का दबदबा है। बाइडन प्रशासन में कई भारतीयों को अब तक अहम जगहों पर तैनात किया जा चुका है। अब बाइडन ने एक और भारतवंशी को कार्मिक प्रबंधन कार्यालय का प्रमुख बनाया गया है। किरण आहूजा एक वकील के साथ-साथ एक मानवाधिकार कार्यकर्ता भी हैं। वह अमेरिका के बीस लाख सिविल सेवा अधिकारियों के प्रबंधन के मामलों को देखेंगी। वह इस पद पर नियुक्त होने वाली पहली भारतीय-अमेरिकी महिला बन गईं। जाएंगी। वह पूर्व राष्ट्रपति ओबामा प्रशासन में किरण अपनी प्रतिभा का लोहा मनुवा चुकी हैं। करीब छह वर्षों तक वो एक योजना में कार्यकारी निदेशक थीं।

आशा ट्रस्ट दारा "कोरोना योद्धा सम्मान पत्र" और 'मेडिकल किट' देकर ग्रामीण चिकित्सकों को सम्मानित किया गया

प्रखर वाराणसी। कोरोना संकट के दौरान उल्लेखनीय सेवा प्रदान करने वाले ग्रामीण चिकित्सकों को चिन्हित करके सामाजिक संस्था 'आशा ट्रस्ट' द्वारा "कोरोना योद्धा सम्मान" से सम्मानित किये जाने का निर्णय लिया है। इस क्रम में मंगलवार को राजालाब करबे में स्थित एक लॉन में ट्रस्ट द्वारा मनरेगा मजदूर यूनिन द्वारा चर्चित किये गये क्षेत्र के 40 चिकित्सकों को सम्मानित किया गया। सम्मान पत्र के साथ ही उन्हें एक 'स्वास्थ्य रक्षक किट' भी प्रदान की गयी जिसमें

सेवा से जुड़े लोगों का बहुत ही सराहनीय और उल्लेखनीय योगदान रहा, जब सरकारी अस्पतालों और बड़े अस्पतालों में बेड और आबसीजन के लिए हाहाकार मचा हुआ था उस समय दूर दराज गाँवों



में चिकित्सकजन ने बड़े ही जिम्मेदारी से पीड़ित और संक्रमित लोगों को चिकित्सा सुलभ कराई। इन चिकित्सकों के पास प्रायः बड़ी डिग्री नहीं होती लेकिन इनका विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्य समस्याओं के इलाज करने का अनुभव कहीं बहुत ज्यादा है और यही कारण था कि कोरोना की दूसरी लहर के दौरान इन चिकित्सकों ने

ग्रामीण क्षेत्र में हजारों लोगों की जान बचाई। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि महेंद्र सिंह पटेल ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में सेवा कर रहे निजी चिकित्सकों ने महामारी के दौर में मानवता की सेवा की मिसाल कायम की है, उन्हें प्रोत्साहित किये जाने की आवश्यकता है, इससे उनमें भविष्य में और बेहतर सेवा करने का आत्मविश्वास जगेगा। आशा ट्रस्ट के समन्वयक वल्लभाचार्य पाण्डेय ने कहा ग्रामीण चिकित्सकों को आधुनिक चिकित्सा उपकरणों के उपयोग का प्रशिक्षण दिए जाने की जरूरत है जिससे भविष्य में ऐसी स्थिति उत्पन्न होने पर वे और अच्छी सेवा दे सकें। उन्होंने कहा कि देश में सभी को बेहतर स्वास्थ्य के अधिकार के लिए जन आंदोलन की आवश्यकता है, जिसमें प्रति 1000 की आबादी पर न्यूनतम आवश्यक स्वास्थ्य सेवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने की मांग हो।

वैक्सिन ही सुरक्षा कवच, सीएम योगी का निर्देश- लक्ष्य के सापेक्ष करें तैयारी

लखनऊ (एजेंसी)। कोरोना वायरस संक्रमण की दूसरी लहर तो नियंत्रण में आ गई, लेकिन अब तीसरी लहर की आशंका ने चिंता बढ़ा दी है। उत्तर प्रदेश सरकार भी इसे गंभीरता से ले रही है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राज्यस्तरीय स्वास्थ्य परामर्श समिति की रिपोर्ट के अनुसार तैयारी करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि संक्रमण बचाव ही उपचार है। इसके लिए पूरे प्रदेश में टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। जून माह के लिए प्रदेश ने एक करोड़ वैक्सिनेशन के लक्ष्य तय किया है, अब तक 89 लाख से अधिक डोज लगाए जा चुके हैं। निर्देश दिया कि एक जुलाई से हर दिन 10 से 12 लाख वैक्सिन लगाने के लक्ष्य के सापेक्ष तैयारी की जाए।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कोरोना महामारी से बचाव व इलाज के संबंध में बुलाई गई उच्चस्तरीय बैठक में कहा कि



हजार 788 हो चुकी है। प्रदेश की कोविड रिकवरी दर 98.5 फीसद हो गई है, जबकि पांजटिविटी दर 0.1 फीसद है। प्रदेश में अब तक पांच करोड़ 59 लाख 99 हजार 840 टेस्ट हो चुके हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ को जानकारी दी गई कि पिछले 24 घंटे में प्रदेश में दो

सुप्रीम कोर्ट में बाबा रामदेव की अर्जी, एलोपैथी पर बयान के खिलाफ दर्ज एफआईआर पर रोक की मांग

नई दिल्ली (एजेंसी)। योग गुरु बाबा रामदेव ने सुप्रीम कोर्ट में अर्जी दाखिल कर अपने खिलाफ दर्ज तमाम एफआईआर की कार्रवाई पर रोक लगाने की मांग की है। एलोपैथी चिकित्सा और डॉक्टरों को लेकर उनकी ओर से दिए गए विवादित बयानों



को लेकर बीते कुछ दिनों में योग गुरु को खिलाफ कई केस दायर किए गए हैं। अपनी अर्जी में बाबा रामदेव ने मांग की है कि आईएमपी की ओर से उनके खिलाफ कराई गई एफआईआर की कार्रवाई पर रोक लगाई जाए। रामदेव के खिलाफ आईएमपी की पटना और रायपुर यूनिट की ओर से केस दायर किए गए हैं। बाबा रामदेव ने इन दोनों

ही एफआईआर को दिल्ली ट्रॉसफर किए जाने की मांग की है। रायपुर पुलिस ने बाबा रामदेव के खिलाफ एलोपैथी चिकित्सा प्रवृत्ति और दवाओं को लेकर गलत जानकारी फैलाने के आरोप में एफआईआर दर्ज की है। बीते सप्ताह बुधवार को पुलिस ने यह केस दर्ज किया था। इस एफआईआर को इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की छत्तीसगढ़ यूनिट ने दर्ज कराया है। योग गुरु के खिलाफ महामारी को लेकर लापरवाही बरतने के आरोप में केस दर्ज किया गया है। इसके

अलावा डिजास्टर मैनेजमेंट एक्ट, 2005 के तहत भी उनके केस फाइल किया गया है। बाबा रामदेव का पिछले दिनों एक वीडियो सामने आया था, जिसमें वह कथित तौर पर डॉक्टरों पर तंज कसते दिख रहे हैं। इसके बाद से ही इंडियन मेडिकल एसोसिएशन और योग गुरु के बीच जुबानी जंग तेज हो गई थी।

विवाद : दिलीप घोष का नुसरत जहां पर हमला, कहा- सिंदूर लगाकर भारतीय संस्कृति को कर रही हैं शर्मसार

कोलकाता (एजेंसी)। पश्चिम बंगाल में भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष दिलीप घोष ने तुणमूल काग्रेस को सांसद और प्रसिद्ध अभिनेत्री नुसरत जहां पर एक बार फिर हमला बोला है। घोष की यह

टिप्पणी नुसरत जहां की निखिल जैन के साथ शादी पर हो रहे विवाद के बीच आई है। दिलीप घोष ने कहा कि नुसरत जहां सिंदूर लगाकर भारतीय संस्कृति को शर्मसार करने का काम कर रही हैं। उन्होंने कहा कि नुसरत ने शादी करने के बाद सार्वजनिक रूप से बहुभोज किया था और उसमें मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को भी आमंत्रित किया गया था लेकिन अब कह रही हैं कि उनकी शादी ही नहीं हुई है। उन्होंने कहा कि यह टीएमसी की विचारधारा हो सकती है न कि भारत या बंगाल की विचारधारा। पार्टी से नुसरत को तुरंत निलंबित करना चाहिए या उन्हें पद से इस्तीफा देना चाहिए। बंगाल भाजपा

अध्यक्ष ने कहा कि वह 'कैसी धोखेबाज हैं। एक महिला जिसे तुणमूल काग्रेस से टिकट मिला, वह शपथ लेती हैं, और अब कह रही हैं कि वह विवाहित ही नहीं हैं। फिर भी, उन्होंने सिंदूर लगावा,



रथ खींचा, पूजा की और चुनाव जीतीं। बता दें कि साल 2019 में नुसरत और निखिल जैन कोलकाता में इस्कॉन की ओर से आयोजित रथ यात्रा कार्यक्रम में एक साथ शामिल हुए थे। उल्लेखनीय है कि नुसरत जहां ने एक बयान जारी कर दावा किया था कि कारोबारी निखिल जैन के साथ उनकी शादी वैध नहीं है बल्कि

एक लिब-इन रिलेशनशिप है। वहीं, निखिल जैन ने आरोप लगाया है कि उन्होंने कई बार शादी का पंजीकरण करने की बात कही थी, लेकिन नुसरत ने हर बार इससे इनकार कर दिया। जैन ने दावा किया कि नुसरत का उनके प्रति व्यवहार अगस्त 2020 से बदलने लगा था जब वह एक फिल्म की शूटिंग कर रही थीं। जैन ने कहा कि नुसरत ने नवंबर में घर छोड़ दिया था और तब से दोनों अलग-अलग ही रह रहे हैं। नुसरत जहां ने सात 2019 में तुर्की में निखिल जैन से शादी की थी, जिसमें चुनिंदा लोग शामिल हुए थे। इसी साल हुए लोकसभा चुनाव में टीएमसी के टिकट पर जीत हासिल करने वाली जहां ने बाद में कोलकाता के पांच सितारा होटल में भव्य विवाह समारोह का आयोजन किया था, जिसमें मुख्यमंत्री ममता बनर्जी और अन्य गणमान्य व्यक्ति शरीक हुए थे।

तालाब में डूबने से 3 बच्चों की दर्दनाक मौत, परिवार में कोहराम

प्रखर जौनपुर। सरपतहां थाना क्षेत्र के जहरूद्धीनपुर गांव में तालाब में नहाते समय तीन मास्य बच्चों की डूबने से मौत हो गयी। देर शाम तीनों शव तलाब में मिलने से कोहराम मच गया। तीनों बच्चों के परिवारो समेत पूरे गांव में मातम होने लगा, उधर आक्रोशित जनता सड़क को जाम करके प्रदर्शन शुरू कर दी। सूचना मिलते ही एसडीएम शाहगंज और सीओ भारी पुलिस फोर्स के साथ मौके पर पहुंचकर आक्रोशित लोगों को समझा बुझाकर शवों को कब्जे में लेकर पोस्ट मार्टम के लिए भेजने के बाद मामले की जांच में जुट गयी है। मिली जानकारी के अनुसार उक्त गांव के निवासी दारा सिंह मछली पालन के लिए तलाब खुदवाया था। आज उस तलाब में देर शाम गांव के दिनेश गुप्ता का नौ वर्षीय पुत्र वीर गुप्ता, पंचम का 10 साल का पुत्र रंजीत कुमार और सूरज का 12 वर्ष पुत्र समीर का शव उतराया मिला। तीन मास्य बच्चों की शव मिलने से सनसनी फैल गयी।

हनुमान को नहीं मिला भगवान राम का साथ, चिराग बोले- बचाना चाहिए था

पटना (एजेंसी)। लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) में नेतृत्व को लेकर चाचा और भतीजे के बीच में चल रहा विवाद थमने का नाम ही नहीं ले रहा है। इसी बीच चिराग पासवान ने अपनी सहयोगी पार्टी भाजपा के रवेये पर दुख जताया। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी को बचाने आना चाहिए था। बिहार के दौरान खुद पीएम मोदी के 'हनुमान' के तौर पर पेश करने वाले चिराग ने कहा कि अगर हनुमान को मारा जा रहा हो और भगवान श्रीराम उन्हें बचाने के लिए न आए तो ऐसे में हनुमान था फिर भगवान राम का क्या महत्व है। लोजपा में टूट के लिए चिराग पासवान लगातार जदयू को जिम्मेदार उधरा रहे हैं। उनका कहना है कि नीतीश कुमार ने साजिश के तहत उनकी पार्टी को तोड़ने का काम किया है। हालांकि इस मामले में नीतीश कुमार का बयान सामने आया है। लेकिन उन्होंने चिराग के बारे में कुछ भी बोलने से इन्कार कर दिया। उन्होंने कहा कि यह उनका अंदरूनी मामला है।



हनुमान को नहीं मिला भगवान राम का साथ, चिराग बोले- बचाना चाहिए था

पटना (एजेंसी)। लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) में नेतृत्व को लेकर चाचा और भतीजे के बीच में चल रहा विवाद थमने का नाम ही नहीं ले रहा है। इसी बीच चिराग पासवान ने अपनी सहयोगी पार्टी भाजपा के रवेये पर दुख जताया। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी को बचाने आना चाहिए था। बिहार के दौरान खुद पीएम मोदी के 'हनुमान' के तौर पर पेश करने वाले चिराग ने कहा कि अगर हनुमान को मारा जा रहा हो और भगवान श्रीराम उन्हें बचाने के लिए न आए तो ऐसे में हनुमान था फिर भगवान राम का क्या महत्व है। लोजपा में टूट के लिए चिराग पासवान लगातार जदयू को जिम्मेदार उधरा रहे हैं। उनका कहना है कि नीतीश कुमार ने साजिश के तहत उनकी पार्टी को तोड़ने का काम किया है। हालांकि इस मामले में नीतीश कुमार का बयान सामने आया है। लेकिन उन्होंने चिराग के बारे में कुछ भी बोलने से इन्कार कर दिया। उन्होंने कहा कि यह उनका अंदरूनी मामला है।

चिंतन मनन

वैक्सीन का रिकॉर्ड

देश में कोरोना के टीकों को लेकर उठ रहे संशय और खुराक की कमी पर उठाए जा रहे सवालों का जवाब अब मिल गया है। नई गाइडलाइंस के मुताबिक वैक्सीनेशन शुरू होने के पहले दिन अब तक के सारे रिकॉर्ड टूट गए। सोमवार को 85 लाख से ज्यादा लोगों को टीका लगाया गया। अब तक 85.15 लाख लोगों को वैक्सीन लगाई गई है। इससे पहले 5 अप्रैल को 43 लाख से ज्यादा लोगों को वैक्सीन लगाई गई थी। रिकॉर्ड लोगों को वैक्सीन लगने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने खुशी जताई। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा कि यह रिकॉर्ड तोड़ वैक्सीनेशन खुश करने वाला है। कोरोना से लड़? के लिए वैक्सीन हमारा सबसे मजबूत हथियार बना हुआ है। उन सभी को बधाई जिन्होंने टीका लगावाया। सभी फ्रंटलाइन वॉरियर्स को बधाई जिन्होंने सुनिश्चित किया कि इतने सारे लोगों को टीका लगे। वेल डन इंडिया। सोमवार को सबसे ज्यादा वैक्सीनेशन मध्य प्रदेश में हुआ है। यहां 16.70 लाख लोगों को टीका लगाया गया। यह किसी भी राज्य में एक दिन में सबसे ज्यादा वैक्सीनेशन का रिकॉर्ड है। इसके अलावा कर्नाटक में 11.11 लाख और यूपी में 7.16 लाख लोगों ने वैक्सीन लगावाई। दिल्ली में यह संख्या महज 76,282 रही। देश में सोमवार को जितने लोगों को टीका लगाया गया, उससे कम कम आबादी वाले दुनिया में 134 देश हैं। इनमें हांगकांग, सिंगापुर, न्यूजीलैंड, कुवैत, नार्वे और फिनलैंड जैसे देश शामिल हैं। भारत में एक दिन में इंजराइल और स्विटजरलैंड की आबादी के लगभग लोगों को टीका लगाया गया है। इस मामले में हमने अमेरिका को भी काफी पीछे छोड़ दिया है। अमेरिका में अब तक एक दिन में 40 लाख लोगों को टीका लगा है। यह रिकॉर्ड 4 अप्रैल को दर्ज हुआ था। ऑस्ट्रेलिया में अब तक कुल 6.87 लाख डोज लगे हैं। इससे कबोब डेढ़ गुना भारत में एक दिन में ही लगा दिए गए। उधर, स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया है कि देश में अब तक 28.33 करोड़ लोगों को कोरोना की वैक्सिन लगाई जा चुकी है। इनमें 23.27 करोड़ से ज्यादा को पहला और 5.05 करोड़ को दूसरा डोज लग चुका है। नई गाइडलाइंस के मुताबिक, अब 18 साल से ज्यादा उम्र के हर नागरिक को केंद्र सरकार की ओर से मुफ्त वैक्सीन लगाई जा रही है। देश में 16 जनवरी से वैक्सीनेशन की शुरुआत की गई थी। इससे पहले टीकाकरण को लेकर निराशाजनक खबरें अक्सर सुनने-देखने को मिलती रहती थीं। जैसे टीकों की कमी, टीका लगवाने से लोगों का बचना, टीके को लेकर लोगों में फैला डर, भ्रांतियां और अंधविश्वास, सरकारी स्तर पर अभियान को लेकर उदासीनता आदि। इसी को देखते हुए टीकाकरण की कमान केंद्र ने अपने हाथ में ली। टीकों का संकट शुरू से ही है। फिर समय-समय पर इसका दायरा भी बढ़ाया जाता रहा। इससे हुआ यह कि टीका लगवाने वालों की तादाद बढ़ती गई, पर उसके हिसाब से टीके नहीं मिल पाए। इससे कई राज्यों में टीके लगाने का काम ठंडा पड़ गया। राज्य टीकों की मांग करते रहे। दूसरी ओर केंद्र सरकार दावा करती रही कि किस राज्य को उसने कितने टीके दिए। इन कंपनियों के पास पहले ही से दूसरे देशों के भी ऑर्डर थे। ऐसे में भारत की जरूरत को पूरा कर पाना इनके लिए आसान नहीं था। हालांकि इस बीच कंपनियों की उत्पादन क्षमता बढ़ाई गई है। इसके लिए केंद्र ने अच्छा-खासा पैसा दिया है। रूस से भी स्पृतनिक टीके का आयात हो रहा है। देर से ही सही, अब और कंपनियां को भी टीके बनाने में लगाया गया है। देश में टीकों की कितनी जरूरत पड़ेगी और उसके हिसाब से कंपनियां कितना उत्पादन कर पाएंगी, इसका आकलन कर पाने में शुरूआती स्तर पर दरअसल सरकार नाकाम रही। इसी का नतीजा रहा कि टीकाकरण में हम लक्ष्य से काफी पिछड़े चले गए।

पुलिस प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा 302 व एसओ पर कार्यवाही के आश्वासन पर उठाया शव

प्रखर पिंडरा वाराणसी। सिंधोरा थाना क्षेत्र के बसंतपुर में जमीनी विवाद में हुए मारपीट में मृत युवक अश्वनी शर्मा के शव को लेकर घर पहुंचे और पुलिस प्रशासन के विरोध स्वरूप दो घण्टे तक शव घर पर रखकर तथा आधे घंटे तक थाने के सामने रखकर विरोध प्रदर्शन किया। एसडीएम व सीओ के आश्वासन व त्वरित कार्यवाही पर लोग शव को उठाये। इलाज के दौरान मौत होने पर पोस्टमार्टम हाउस से सीधे शव को



परिजन लेकर घर पहुंचे और विरोध स्वरूप शव को घर पर रख धरना प्रदर्शन शुरू कर दिया। समझाने पर रात्रि 8 बजे के लगभग घर से शव लेकर निकले। लेकिन सिंधोरा थाने के सामने पहुंचने पर फिर शव को वही रखकर धरना देने लगे। उसके बाद एसडीएम पिंडरा गिरीश कुमार द्विवेदी, सीओ पिंडरा अभिषेक पांडेय तहसीलदार रामनाथ के समझाने व मुकदमे में 302 की धारा बढ़ाने तथा पीटने में दोषी लोगों को गिरफ्तार करने तथा पुलिस द्वारा लाठीचार्ज करने वाले इंस्पेक्टर सिंधोरा के खिलाफ कार्यवाही के आश्वासन पर लोग शव उठाये। इस दौरान पिंडरा सफिल की भारी संख्या में पुलिस बल तैनात रही। रात्रि 9 बजे शव को दाह संस्कार के लिए परिजन ले गए। इस बाबत एसडीएम ने बताया कि परिजन दुखित थे और उसी के कारण विरोध कर रहे थे। कार्यवाही के आश्वासन पर लोग शव का दाह संस्कार के लिए ले जाने को तैयार हुए। दूसरी बार एसपी ग्रामीण अमित वर्मा ने लाठीचार्ज व लापरवाही बरतने के आरोप में इंस्पेक्टर सिंधोरा रमेश यादव को निलंबित कर दिया।

अर्णव गोस्वामी पर जमकर बरसे आईना प्रमुख सुमित स्वामी

प्रखर पूर्वांचल वाराणसी। देश की वर्तमान दशा और दिशा पर बोलते हुए आईना प्रमुख सुमित स्वामी ने कहा की वर्तमान में देश की स्थिति भयावह बनी हुई है ।और देश की मीडिया आंख बंद करके सोई हुई है। उन्होंने सीधा सीधा आरोप अर्णव गोस्वामी पर लगाया और कहा कि वह केवल कुछ गिने-चुने लोगों की खबर ही दिखाते हैं एक प्रश्न के जवाब में उन्होंने कहा कि वह दिन दूर नहीं जब जनता स्वयं अपने हाथों में कानून लेने के लिए मजबूर होगी और सरकार और समाज के बीच का समन्वय नहीं बन पाएगा आइए देखते हैं सुमित स्वामी जी का पूरा वक्तव्य।

2022 मे कड़ी मेहनत करके उत्तर प्रदेश में

समाजवादी पार्टी की सरकार बनाएंगे - किशन यादव

प्रखर पूर्वांचल वाराणसी। समाजवादी पार्टी के नव नियुक्त महानगर सचिव किशन यादव ने कहा वर्तमान समय मे सरकार से देश एवं प्रदेश की जनता नाखुश है क्योंकि देश मे महंगाई चरम सीमा पर है और युवा बेरोजगार है हम सभी समाजवादी लोग 2022 मे कड़ी मेहनत करके उत्तर प्रदेश में समाजवादी पार्टी की सरकार बनाएंगे। किशन यादव ने बताया की जो - जो समस्याओ का काशी की जनता सामना कर रही है उन सभी समस्याओ से लोगों को जल्द ही आजादी मिल जाएगा और चैन से लोग जी सकेंगे।

बड़ी लकीर मिटाकर छोटी लकीर को बड़ा करने की यह 'कुटिल प्रवृत्ति'

हमारे देश में केवल उ 3दशक पूर्व तक जब आम लोगों को वर्तमान में प्रचलित शोधित जल के 'फनडे' के बारे में ज्ञान नहीं था तब तक प्रत्येक आम भारतीय कुंवे या पाईप लाइनों से आपूर्ति किये जाने वाले जल का ही उपयोग किया करता था। परन्तु आज शहरी आबादी का तो अधिकांश वर्ग यहाँ तक कि कस्बे व गांव तक के सम्मन लोग भी शुद्ध जल के नाम पर या तो बोतल बंद पानियों का इस्तेमाल करने लगे हैं या शहरों से लेकर गांव तक में जल शुद्धिकरण के व्यवसाय खुल गए हैं या फिर अनेक कंपनियों की तरह तरह की जल शुद्धिकरण की मशीनें घर घर लग चुकी हैं। यह और बात है कि अनेक विशेषज्ञ यह भी मानते हैं कि जल शुद्धिकरण के नाम पर किये जाने वाले जल शोधन प्रसंस्करण से पानी में प्रकृतिक रूप से पाए जाने वाले मिनरल्स समाप्त हो जाते हैं। परन्तु ऐसे विशेषज्ञों की आवाज मद्धिम पड़ चुकी है और पूरे विश्व में जल व्यवसाय शायद सबसे बड़े व्यवसाय का रूप ले चुका है। अब जरा याद करने की कोशिश कीजिये कि सर्वप्रथम हमें विभिन्न प्रचार माध्यमों के द्वारा यह समझाने की कोशिश की गयी कि आमतौर पर प्रचलित कुंवे,हैण्ड पंप व पाइप लाइन से मिलने वाला पेय जल प्रदूषित है,जहरीला है,हड्डियों को कमजोर करता है,कैंसर जैसी बीमारी का कारक है वगैरह वगैरह। और बड़े पैमाने पर इस तरह का दुष्प्रचार कर धीरे धीरे जल विक्रेता कंपनियों ने अपने पैर पसारने शुरू कर दिए। आज की स्थिति सब के सामने है। तो क्या पूरा देश शोधित या बोतल वाला पानी

पी रहा है ? जो नहीं,केवल वही लोग शोधित जल या बोतल वाला पानी पी रहे हैं जो इतना शोधित जल के 'फनडे' के बारे में ज्ञान नहीं था तब तक प्रत्येक आम भारतीय कुंवे या पाईप लाइनों से आपूर्ति किये जाने वाले जल का ही उपयोग किया करता था। परन्तु आज शहरी आबादी का तो अधिकांश वर्ग यहाँ तक कि कस्बे व गांव तक के सम्मन लोग भी शुद्ध जल के नाम पर या तो बोतल बंद पानियों का इस्तेमाल करने लगे हैं या शहरों से लेकर गांव तक में जल शुद्धिकरण के व्यवसाय खुल गए हैं या फिर अनेक कंपनियों की तरह तरह की जल शुद्धिकरण की मशीनें घर घर लग चुकी हैं। यह और बात है कि अनेक विशेषज्ञ यह भी मानते हैं कि जल शुद्धिकरण के नाम पर किये जाने वाले जल शोधन प्रसंस्करण से पानी में प्रकृतिक रूप से पाए जाने वाले मिनरल्स समाप्त हो जाते हैं। परन्तु ऐसे विशेषज्ञों की आवाज मद्धिम पड़ चुकी है और पूरे विश्व में जल व्यवसाय शायद सबसे बड़े व्यवसाय का रूप ले चुका है। अब जरा याद करने की कोशिश कीजिये कि सर्वप्रथम हमें विभिन्न प्रचार माध्यमों के द्वारा यह समझाने की कोशिश की गयी कि आमतौर पर प्रचलित कुंवे,हैण्ड पंप व पाइप लाइन से मिलने वाला पेय जल प्रदूषित है,जहरीला है,हड्डियों को कमजोर करता है,कैंसर जैसी बीमारी का कारक है वगैरह वगैरह। और बड़े पैमाने पर इस तरह का दुष्प्रचार कर धीरे धीरे जल विक्रेता कंपनियों ने अपने पैर पसारने शुरू कर दिए। आज की स्थिति सब के सामने है। तो क्या पूरा देश शोधित या बोतल वाला पानी



व पूर्व प्रचलित जल के विरुद्ध दुष्प्रचार ने शुद्ध जल के नाम पर जल व्यवसाय का बड़ा साम्राज्य जरूर स्थापित कर लिया। गोया शोधित जल को बाजार में उतारने से पूर्व निश्चित उपयोग में आने वाले जल को विश्वसनीयता के विरुद्ध एक योजनाबद्ध प्रचार अभियान चलाकर उपभोक्ताओं की मस्तिष्क में यह बिटाने का सफल प्रयास

किया गया कि सामान्य जल जहरीला व प्रदूषित है,इसे पीने से तरह तरह की बीमारियां लग सकती हैं और जान भी जा सकती है। उसके बाद विशाल शोधित जल व्यवसाय ने अपने पांव पसारे। आज भी आप किसी साबुन,वाशिंग पाउडर या टूथ पेस्ट का विज्ञापन देखें तो प्रायः इन विज्ञापनों में कंपनीना किसी दूसरे उत्पाद को 'साधारण

उत्पाद ' बताकर उसके नुकसान बताती हैं फिर अपने उत्पाद के फायदे। यही है उपभोक्ताओं को अपनी और आकर्षित कर अपना माल बेचने का फंडा। पतंजलि आयुर्वेद संस्थान के कर्ता धर्मा रामदेव का भी कुछ ऐसा ही तर्ज-ए-तिजारत है। चूँकि उन्हें आयुर्वेद व स्वदेशी के नाम पर बनाए जा रहे अपने विभिन्न उत्पादों को जनता तक पहुंचाना

उत्पाद ' बताकर उसके नुकसान बताती हैं फिर अपने उत्पाद के फायदे। यही है उपभोक्ताओं को अपनी और आकर्षित कर अपना माल बेचने का फंडा। पतंजलि आयुर्वेद संस्थान के कर्ता धर्मा रामदेव का भी कुछ ऐसा ही तर्ज-ए-तिजारत है। चूँकि उन्हें आयुर्वेद व स्वदेशी के नाम पर बनाए जा रहे अपने विभिन्न उत्पादों को जनता तक पहुंचाना

लेकिन रानी की भी अपार क्षति हुई थी।

अगले दिन 24 जून 1564 को मुगल सेना ने फिर हमला बोला। आज रानी का पक्ष दुर्बल था, अतः रानी ने अपने पुत्र नारायण को सुरक्षित स्थान पर भेज दिया। तभी एक तीर उनकी भुजा में लगा, रानी ने उसे निकाल फेंका। दूसरे तीर ने उनकी आंख को बेध दिया, रानी ने इसे भी निकाला पर उसकी नोक आंख में ही रह गयी। तभी तीसरा तीर उनकी गर्दन में आकर धंस गया।

रानी ने अंत समय निकट जानकर वजीर आधारसिंह से आग्रह किया कि वह अपनी तलवार से उनकी गर्दन काट दे, पर वह इसके लिए तैयार नहीं हुआ। अतः रानी अपनी कटार स्वयं ही अपने सीने में धोंककर आत्म बलिदान के पथ पर बढ़ गयीं। महारानी दुर्गावती चंदेल ने अकबर के सेनापति आसफ खान से लड़कर अपनी जान गंवाने से पहले प्रह्र वर्षों तक शासन किया था। जबलपुर के पास जहां यह ऐतिहासिक युद्ध हुआ था, उस स्थान को कहा। रानी ने यह मांग ठुकरा दी। इस पर अकबर ने अपने एक रिश्तेदार आसफ खां के नेतृत्व में गोण्डवाना साम्राज्य पर हमला कर दिया। एक बार तो आसफ खां पराजित हुआ, पर अगली बार उसने दुर्गानी सेना और तैयारी के साथ हमला बोला। दुर्गावती के पास उस समय बहुत कम सैनिक थे। उन्होंने जबलपुर के रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय कर दिया गया' भारत सरकार ने 24 जून 1988 रानी दुर्गावती के बलिदान दिवस पर एक डाक टिकट जारी

वैक्सीन आया, किसी ने लगाया तो किसी ने भरमाया!

विगत दो वर्षों से विश्व का कोना - कोना कोरोना महामारी का शिकार हो रहा है। इस महामारी के चलते कई परिवार काल के ग्रास बन गये। आंखों से इस महामारी के प्रकोप को देखते रहे पर कुछ नहीं कर पाये। हमने कई चर्चित चेहरे, लेखक, कवि, पत्रकार, चिकित्सक, सेवाकर्मी को खो दिया पर चाहकर भी इन्हें बचा नहीं पाये। विश्व स्तर पर इस महामारी से बचाव हेतु प्रयास जारी रहे। इस दिशा में सफलता भी मिली। कोरोना से बचाव हेतु वैक्सीन भी सामने आ गया जिसका इंतजार सभी को था। हमारा देश भी इस प्रक्रिया में कभी पीछे नहीं रहा बल्कि एक नहीं दो दो कोविशिल्ड एवं कोवैक्सीन नाम से वैक्सीन आम जनता को कोरोना से बचाव की दिशा में उपलब्ध करा कर पूरे देश को टीकाकरण अभियान से जोड़ने की प्रक्रिया भी शुरू कर दी।

जब यह प्रक्रिया शुरू हुई तो इस वैक्सीन को लेकर देश में कई तरह की अफवाहें फैल गईं। इस वैक्सीन को एक वर्ष के भीतर आना भी इस अफवाह के बीच इसे गलत बताने की दिशा में मुख्य भूमिका निभाता रहा। इस वैक्सीन को लगाने से कई तरह की परेशानियां हो सकती है, अफवाह की पृष्ठभूमि यह भी बनी रही। वैक्सीन न लगाने के लिये सोशल मीडिया के माध्यम से लोगों को भरमाने का कार्य भी बड़े पैमाने पर शुरू हो गया जब कि कोरोना

से बचाव हेतु शीघ्र वैक्सीन लाने की गुहार जोर शोर से की जा रही थी। जब वैक्सीन सामने आ गई तो तरह तरह के सवालों में उलझ गईं। देश के



वैज्ञानिक, वरिष्ठ चिकित्सक एवं सुद्धि जनों ने हर अफवाह को गलत ठहराते हुये वैक्सीन को कोरोना से बचाव का एक मात्र उपाय बताया। इस वैक्सीन से होने वाले क्षणिक प्रभाव एवं उसके निदान की जानकारी भी बड़े पैमाने पर दी गईं। इस तरह के

उभरे परिवेश में किसी ने वैक्सीन लगाई तो किसी ने गलत अफवाहों के डर से कुछ ने इसे लगाने से इंकार कर दिया। इस दिशा में अनपह से लेकर पढ़े

लिखे लोग भी अफवाहों के शिकार होकर वैक्सीन का विरोध करते नजर आ रहे है। इस तरह की समस्या निश्चित तौर पर जटिल हो गई है जहां सरकार कोरोना से बचाव हेतु वैक्सीन लाकर हर नागरिक को टीकाकरण अभियान से जोड़ने प्रयास कर रही

है लिहाजा उन्होंने यह महसूस किया कि शायद एलोपैथी चिकित्सा पद्धति उनकी आयुर्वेद व्यवसाय के प्रसार को राह का सबसे बड़ा रोड़ा है। लिहाजा आज से नहीं बल्कि कई वर्षों से उनका पूरा जोर इसी बात पर रहता है कि किसी तरह एलोपैथी चिकित्सा पद्धति व एलोपैथी दवाइयों को छोटा,हानिकारक या अलाभकारी बताकर या उसे नीचा दिखाकर उसकी जगह आयुर्वेद विशेषकर आयुर्वेद के पतंजलि निर्मित उत्पादों को प्रचलित व लोक सम्मत किया जाए। जबकि आज तक कभी भी किसी एलोपैथी चिकित्सा पद्धति के विशेषज्ञों को आयुर्वेद के एफ आई आर कराने की कोर्वाई शुरू की गयी और आईएमए द्वारा उनके एक हजार आयुर्वेद संस्थान के कर्ता धर्मा रामदेव का भी कुछ ऐसा ही तर्ज-ए-तिजारत है। चूँकि उन्हें आयुर्वेद व स्वदेशी के नाम पर बनाए जा रहे अपने विभिन्न उत्पादों को जनता तक पहुंचाना

तो वहीं लोगों को भरमाकर वैक्सीन के बारे मे गलतफामियां पैदा कर इस अभियान को विफल करने का भी प्रयास बड़े पैमाने पर जारी है। इस तरह के संकट की घड़ी में देश के सामने सबसे बड़ी चुनौती है। इस तरह के उभरते परिवेश के बीच देश में 18 वर्षों से लेकर सभी उम्र के नागरिकों को हर स्तर पर वैक्सीन लगाने की प्रक्रिया जारी है। जब कि वैक्सीन को लेकर फैलाई गई अफवाह के कारण ग्रामीण एवं आदिवासी क्षेत्र में इसका विरोध अब भी जारी है। इस टीकाकरण अभियान को विफल करने की दिशा में असमाजिक तत्वों द्वारा अनेक प्रकार की भ्रामक गतिविधियां सोशल मीडिया माध्यम से निरन्तर जारी है। इस दिशा में राजनीति भी जारी है। कई जगहों पर वैक्सीन की कमी भी जताई जा रही है। इस तरह के हालात में कई जगह वैक्सीन को लगाने के लिये उत्साह नजर आ रहा तो कई जगह अफवाह के कारण पिरोध। देश में लापरवाही, अफवाह एवं राजनीति के कारण कोरोना दो चरणों में आ चुका है एवं कई घर बर्बाद कर चुका है। यदि इस दिशा में लापरवाही एवं गलत अफवाह फैलाने की प्रक्रिया जारी रही तो कोरोना तीसरे चरण में भी प्रवेश कर तबाही मचा सकता है। कोरोना से बचाव का एकमात्र उपाय अफवाह एवं लापरवाही से दूर रहते हुए कोरोना गाइड का पालन करते हुये टीकाकरण अभियान को सफल बनाना।

कालिंजर नरेश महाराज श्रीकीर्तिराज शाह शेरशाह सूरी की सेनाओं से भीषण युद्ध करते हुए कई बहुत गहरे घाव खाए। चंदेल सैनिक उन्हें मूर्च्छित अवस्था में पालकी में डालकर किसी प्रकार दुर्ग में ले आए। राजकीय चिकित्सक उनकी चिकित्सा में लग गए।समस्त वातावरण में भय व्याप्त था। सूरी के सैनिक दुर्ग के सुदृढ़ कपाटों को भंग करने का प्रयत्न कर रहे थे।सूरी सैनिकों के शवों और तोखे भालों से

कालिंजर नरेश महाराज श्रीकीर्तिराज शाह शेरशाह सूरी की सेनाओं से भीषण युद्ध करते हुए कई बहुत गहरे घाव खाए। चंदेल सैनिक उन्हें मूर्च्छित अवस्था में पालकी में डालकर किसी प्रकार दुर्ग में ले आए। राजकीय चिकित्सक उनकी चिकित्सा में लग गए।समस्त वातावरण में भय व्याप्त था। सूरी के सैनिक दुर्ग के सुदृढ़ कपाटों को भंग करने का प्रयत्न कर रहे थे।सूरी सैनिकों के शवों और तोखे भालों से

शेरशाह सूरी युद्ध



मोदी सरकार को राष्ट्रीय स्तर पर धर्मांतरण के विरोध में कटोर कानून बनाना चाहिए। धर्मांतरण के षड्यंत्र में सहभागी लोगों को 'आइएसआइ' तथा देश-विदेश से धनराशि मिल रही है। ऐसे सभी की संपत्ति जब्त कर उन पर 'राष्ट्रीय सुरक्षा कानून' के अंतर्गत कार्यवाही की जाएगी, ऐसा उत्तर प्रदेश सरकार ने घोषित किया है। इस निर्णय का हम स्वागत करते हैं। इसी प्रकार राष्ट्रीय स्तर पर भी केंद्र सरकार कटोर कार्यवाही करना आरंभ करे, ऐसी मांग श्री. रमेश शिंदे ने की है।

बिंधे हुए, करुण चिंगघाड़ों से आकाश को प्रकम्पित करने वाली दहाड़ों से खड़े-खड़े विशाल गजराज दुर्ग अर्धे रक्षक आश्रयजनक रूप से बन गए। द्वार से निराश होकर सूरी ने अपनी रणनीति में परिवर्तन कर डाला। उन के पीछे की दीवार जो अपेक्षाकृत कम ऊंची थी, उसके नीचे लकड़ी का दालदार प्रशस्त मंच बना कर सूरी के सैनिक बारूद की मोटी तर

बिंधे हुए, करुण चिंगघाड़ों से आकाश को प्रकम्पित करने वाली दहाड़ों से खड़े-खड़े विशाल गजराज दुर्ग अर्धे रक्षक आश्रयजनक रूप से बन गए। द्वार से निराश होकर सूरी ने अपनी रणनीति में परिवर्तन कर डाला। उन के पीछे की दीवार जो अपेक्षाकृत कम ऊंची थी, उसके नीचे लकड़ी का दालदार प्रशस्त मंच बना कर सूरी के सैनिक बारूद की मोटी तर

बिंधे हुए, करुण चिंगघाड़ों से आकाश को प्रकम्पित करने वाली दहाड़ों से खड़े-खड़े विशाल गजराज दुर्ग अर्धे रक्षक आश्रयजनक रूप से बन गए। द्वार से निराश होकर सूरी ने अपनी रणनीति में परिवर्तन कर डाला। उन के पीछे की दीवार जो अपेक्षाकृत कम ऊंची थी, उसके नीचे लकड़ी का दालदार प्रशस्त मंच बना कर सूरी के सैनिक बारूद की मोटी तर

